

ZNANSTVENI SKUP „ISTRAŽIVANJA NA OTOCIMA“

U organizaciji Hrvatskog arheološkog društva od 1. do 4. listopada 2012. održan je znanstveni skup s temom „Istraživanja na otocima“ u sklopu kojega je održana sekcija „Posteri“. U organizacijskom odboru u ime Društva bili su Jacqueline Balen i Hrvoje Potrebić, a u ime Lošinjskog muzeja Zrinka Ettinger Starčić.

Skup je održan u prostorijama hotela Punta.

Nakon pozdravnih govora prvo predavanje održale su Zrinka Ettinger Starčić i Jasminka Čus-Rukonić o arheološkim istraživanjima na Cresu i Lošinju. Uslijedila su dva predavanja od Martine Blečić Kavur, prvo s naslovom Dama iz Čikata, a u drugom su analizirani ulomci metalnih posuda iz razdoblja starijeg željeznog doba iz Osora. Zrinka Ettinger Starčić prikazala je rimski novac iz Creskog muzeja, dok je Iris Bekljanov Zidanšek održala predavanje o neobjavljenim rimskim sitnim nalazima sa Cresa. Jasminka Čus-Rukonić i Marija-Maja Šmalcelj govorile su o arheološkim istraživanjima na području franjevačkog samostana i kapelice Gospe od anđela na Bijaru u Osoru 1991. godine, Kristina Džin održala je predavanje s naslovom „Antički Osor u svjetlu nekih primjera helenističkih likovnih utjecaja“. Morana Čaušević-Bully (predavanje potpisuje zajedno sa Sébastienom Bully) prikazala je redovništvo na kvarnerskim otocima od 5. do 11. stoljeća: nova arheološka istraživanja lokaliteta Sveti Petar kod Ilovika i Martinščica na Punta Križi. Posljednje predavanje u jutarnjem dijelu održao je Miljenko Jurković (zajedno s Moranom Čaušević-Bully, Ivom Marić, Sébastienom Bully) o opatiji Sv. Petra u Osoru.

Prvo popodnevno predavanje održao je Stašo Forenbaher o Palagruži i jadranskim moreplovcima u trećem tisućljeću pr. Kr., nakon kojega je Kristina Vodička Miholjek govorila o rimskoj vili rustici u Njivicama na otoku Krku. Marija Kolega i Mate Radović prikazali su rezultate istraživanja na lokalitetu Banovac u Ninu, a Marko Menđušić i Meri Zornija prikazali su rezultate istraživanja na ranokršćanskoj crkvi Gospa od Tarca na Kornatu. Uslijedila su tri predavanja o istraživanjima podmorja, Igor Miholjek govorio je umjesto Jurice Bezaka o rekognosciranju podmorja kvarnerskog akvatorija tijekom 2010. i 2011. godine, nakon čega je održao vlastito predavanje o arheološkim istraživanjima podmorja otoka Mljeta. Vesna Zmaić prikazala je novovjekovni brodolom kod pličine Mijoka u blizini Murtera.

Nakon rasprave i kraće stanke uslijedila su tri predavanja kolega iz Austrije. Geert Verhoeven, Nives Doneus i Michael Doneus održali su predavanje pod naslovom „From 2D pixel to 3D vertex – accurate and straightforward three-dimensional documentation of cultural

heritage from the Cres/Lošinj archipelago“, uslijedilo je predavanje Michaela Doneusa, Nives Doneus i Christiana Briesea “Airborne laser scanning and Mediterranean environments - Croatian case studies“, a zatim Michaela Doneusa, Nives Doneus, Michaela Pregesbauera i Christiana Briesea “ALB - Airborne laser bathymetry: underwater prospection in Croatia“.

Slijedećeg dana na programu su bila predavanja bioarheološke tematike, nakon čega je uslijedila prezentacija postera.

Mario Novak održao je predavanje o zdravlju i bolesti tijekom antike u Baškoj na Krku, Petra Rajić Šikanjić, Stašo Forenbaher i Zrinka Premužić prezentirali su grobove s Palagruže, a Željka Bedić pokazala nam je bioarheološku sliku lokaliteta Caska - Sv. Juraj na otoku Pagu. Nakon toga je prezentirano šest postera, a svaki je autor u 5 minuta prikazao rezultate istraživanja.

Uslijedile su prezentacije dva sveska „Izdanja Hrvatskog arheološkog društva“, sv. 27 sa skupa održanog u Sinju te sv. 28 s varaždinskog skupa. Izdanja su prikazali Domagoj Tončinić i Jacqueline Balen. Uslijedila je prezentacija Zbornika radova znanstvenog skupa *Podvodna arheologija i nalaz brončane statue atleta Apoksiomena*. O Zborniku su govorili Dražen Maršić, Zrinka Ettinger Starčić i Domagoj Perkić.

Nakon ručka održan je Okrugli stol na kojem je prezentiran projekt „Od stijene do riječi“. Predavanja su održali Ivor Karavanić, Tihomila Težak-Gregl i Maja Bratanić, a moderator je bila Rajna Šošić Klindžić.

Nakon zanimljive i nadasve korisne rasprave o potrebi i nužnosti terminološkog rječnika i strukovnog nazivlja za sva razdoblja, uslijedila je Godišnja skupština Društva, a nakon nje promocija „Registra arheoloških nalaza i nalazišta Bjelovarsko-bilogorske županije“ autora Gorana Jakovljevića. Knjigu su uz autora predstavili Aleksandar Durman i Tihomila Težak-Gregl.

Sljedećeg dana, u četvrtak 4. listopada organiziran je jednodnevni izlet u Lošinj, Osor i Lubenice.